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Darbą atliko....................................................................................................................................... 

vardas, pavardė 

Mokykla, iš kurios atvykote............................................................................................................... 

MATEMATIKOS UŽDUOTYS 

Nurodymai:  

1. Negalite naudotis skaičiuokliu; 

2. Uždavinių (išskyrus 2, 3, 6, 8 a) atsakymai, pateikti be sprendimo, bus vertinami 0 taškų;  

    6 užduoties atsakymus įrašykite lentelėje. 

3. Juodraščiai netikrinami. 

1  UŽDUOTIS 

Atlikite veiksmus (užrašykite sprendimą): 

 

𝑎)   6
1

3
 − 3

2

5
=     (2 taškai) 

      

 

 

b )  4,2 ∙ (−2)−2 =      

      (2 taškai) 

 

 

 

𝑐)   √32 + 42 =       

      (1 taškas) 

 

 

 

d )   |2,3 − 10| =      

      (1 taškas) 

 

 

 



2  UŽDUOTIS 

Atskliauskite ir kur reikia suprastinkite duotuosius reiškinius: 

 

𝑎)     𝑥2 − 𝑥(𝑥 − 7𝑚) =      

      (1 taškas) 

 

 

b)     (0,2𝑦 − 8𝑎)2 =      

(1 taškas) 

 

 

𝑐)      (𝑏 + 9)(𝑏 − 2) =   `    

      (1 taškas) 

 

3  UŽDUOTIS 

Duotąjį reiškinį užrašykite reiškinių sandauga: 

𝑎)     𝑎2 − 49 =       

                           (1 taškas) 

 

𝑏)    𝑦4 − 81𝑦 =      

                           (1 taškas) 

 

𝑐)     𝑎(𝑏 + 2) − (𝑏 + 2) =     

                           (1 taškas) 

 

 

4  UŽDUOTIS 

Išspręskite lygtį (užrašykite sprendimą):  

      

    10 − 2𝑥 = 15 − 1,5𝑥;      

  

 

 

 

 

                                Ats.:  

  (2 taškai) 

   

    



5  UŽDUOTIS 

Sudarykite ir išspręskite nelygybę (užrašykite sprendimą) , pavaizduokite sprendinius skaičių 

tiesėje, atsakymą užrašykite intervalu: 

Raskite x reikšmes, su kuriomis reiškinys   𝑥 + 8  įgyja reikšmes, mažesnes už reiškinio         

     
6𝑥−1

2
    reikšmes. 

 

 

 

 

 

 

         Ats.: 

                         (5 taškai) 

 

6  UŽDUOTIS 

Atlikite užduotis ir atsakymą įrašykite duotoje lentelėje: 

 

UŽDUOTIES 

NR. 

ATSAKYMAS 

6. a)  

6. b)  

6. c)  

6. d)  

6. e)  

6. f)  

6. g)  

           6. h)  

 

      (8 taškai) 

a) Kiek procentų atitinka  
1

8
  dydžio?  

 

b) Duotąjį skaičių   217∙ 1035  užrašykite standartine išraiška. 

 



 

c) Raskite skaičiaus  1547,816  apytikslę reikšmę šimtų tikslumu. 

 

 

d) Kiek eurų kainuoja  1 kg saldainių, jei  
3

10
  kg kainuoja  3,6 euro? 

 

 

e) Pinokio medinės nosies ilgis yra 3 cm.  Kiekvieną kartą, kai Pinokis sumeluoja, jo nosies 

ilgis padvigubėja. Koks bus jo nosies ilgis keturis kartus sumelavus? 

 

 

f) Mikui dabar 10 metų, o Agnei – 3 metai. Po kelerių metų Mikas bus du kartus vyresnis už 

Agnę? 

 

 

g) Atvertę knygą matome, kad kairiojo ir dešiniojo puslapių numerių suma lygi 21. Kam lygi 

tų dviejų numerių sandauga? 

 

h) Užrašykite koordinates taško B, simetriško taškui  A(- 5; 7)  abscisių ašies atžvilgiu. 

 

           

 

7  UŽDUOTIS 

Stačiakampio įstrižainė dalija jo kampą B į du kampus santykiu  1 : 5 (žiūr. į brėžinį). 

Apskaičiuokite tų kampų didumą laipsniais. 

             B                                                                        C 

 

              A                                                                       D 

 

 

 

 

 

               Ats.: 

           (4 taškai) 

           

 

 

 

 



8  UŽDUOTIS 

Duotas trikampis ABC. AC = 15 cm, AB = 8 cm, o kampas tarp jų lygus   30𝑜  (žiūr. į brėžinį).        

(  a) užrašykite atsakymus ): 

 

                                      B 

                                                                                

                                                                                           

 

 

 

     A                                                                                                                   C 

                                                                                D 

a) BD ilgis lygus    ..........................., nes  .................................................................    

 

................................................................................................................................        (2 taškai) 

  

b) Apskaičiuokite atkarpos AD ilgį (užrašykite sprendimą) : 

 

 

 

 Ats.:  

        (2 taškai) 

c) Trikampio ABC plotas lygus (užrašykite sprendimą) :                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

            Ats.:   

                          

      (2 taškai) 



 

9  UŽDUOTIS 

 

Jonas iš namų į mokyklą eina pastoviu 4,5 km/h greičiu. Po 18 min nuo išėjimo jam dar liko 450 m.               

Koks yra atstumas kilometrais nuo Jono namų iki mokyklos? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

             Ats.:  

      (4 taškai) 

 

10 UŽDUOTIS 

 Jei močiutė kiekvienam iš savo anūkų duotų po 10 saldainių, tai vienam iš jų neliktų nė vieno 

saldainio. Bet jeigu močiutė duotų kiekvienam po 8 saldainius, tai jai dar liktų 6 saldainiai. Kiek 

anūkų turi močiutė? (užrašykite sprendimą). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

       

       

                        Ats.: 

     (4 taškai) 

 



11 UŽDUOTIS 

 Stačiakampio formos lapo kampuose iškirpus kvadratėlius buvo pagaminta dėžutė.

 

Apskaičiuokite  (užrašykite sprendimą): 

a) gautos dėžutės matmenis; 

 

 

 

                Ats.: 

                          (2 taškai) 

b) dėžutės tūrį kubiniais decimetrais. 

 

 

 

 

                Ats.: 

      (3 taškai) 


